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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ  

 
 

Δευτέρα, 1 Φεβρουαρίου 2021 
 
 
 
ΠΡΟΣ : Τον  Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων  κ. Κωστή  Χατζηδάκη 
 
ΘΕΜΑ: «Πότε θα σταματήσει ο εμπαιγμός των συνταξιούχων ΧΩΡΙΣ ΣΥΝΤΑΞΗ;»  
 
Κύριε Υπουργέ, 
Ως αποτέλεσμα της πολιτικής της κυβέρνησης Μητσοτάκη, οι εκκρεμείς συντάξεις εξελίσσονται σε «βόμβα» 
καθώς φτάνουν τις 360.000 (180.000 κύριες, 120.000 επικουρικές, 60.000 εφάπαξ) και μόνο οι 35.000 
λαμβάνουν προσωρινή (και από αυτές οι μισές αφορούν το Δημόσιο).  
Μετά την παρέμβαση της Προέδρου του Κινήματος Αλλαγής, κ. Φ.  Γεννηματά, για την καταβολή των εκκρεμών 
συντάξεων, αναγκαστήκατε να καλύψετε την αδράνεια και να εξαγγείλετε «μέτρα» για την επιτάχυνση 
απονομής προσωρινών συντάξεων, αναφέροντας μάλιστα σε τηλεοπτική συνέντευξη ότι όσοι έχουν υποβάλει 
αίτηση συνταξιοδότησης και είναι πάνω από 62 έτη, θα τους δοθεί προσωρινή σύνταξη η οποία θα είναι 
αντίστοιχη του ποσού της εθνικής σύνταξης που θα δικαιούνταν ανάλογα με τα χρόνια που έχουν εργαστεί.  
Επειδή ο εμπαιγμός των συνταξιούχων ΧΩΡΙΣ ΣΥΝΤΑΞΗ πρέπει να σταματήσει άμεσα, 
Επειδή σύμφωνα με πρόσφατη νομοθετική ρύθμιση της δικής σας Κυβέρνησης (άρθρο 115 του ν. 4714/2020), η 
προσωρινή σύνταξη ήδη προβλέπεται να είναι το 70-80% της σύνταξης που δικαιούται ο συνταξιούχος και 
κυμαίνεται από 384 έως 960 ευρώ, ρύθμιση προφανώς σε αντίθεση με τις εξαγγελίες σας,  
Επειδή  4,5 χρόνια μετά την ψήφιση του ν. 4387/2016 και 19 μήνες μετά την εκλογή σας δεν έχει τακτοποιηθεί  
το απαραίτητο λογισμικό (!!!), με αποτέλεσμα περίπου 65.000 συνταξιούχοι με παράλληλη ασφάλιση 
(ενδεικτικά: γιατροί, δικηγόροι και μηχανικοί του Δημοσίου και ευρύτερου δημόσιου τομέα , εργαζόμενοι στον 
ιδιωτικό τομέα με βαρέα, ελεύθεροι επαγγελματίες και αγρότες με παράλληλα ένσημα ΙΚΑ κλπ) να περιμένουν  -
μάταια- τη σύνταξή τους, 
  
Ερωτάσθε κ. Υπουργέ:  

1. Γιατί σκοπεύετε να τροποποιήσετε επί τα χείρω την ισχύουσα νομοθεσία και να μειώσετε εμφανώς 
αυθαίρετα το επίπεδο της προσωρινής σύνταξης, μετατρέποντάς την σε φιλοδώρημα ύψους από 345 
έως 384 ευρώ;  

2. Γιατί, 19 μήνες μετά την εκλογή σας, δεν έχει ακόμη ολοκληρωθεί το λογισμικό, προκειμένου να πάρουν 
τη σύνταξή τους μετά από 4-5 χρόνια αναμονής όσοι έχουν παράλληλη ασφάλιση και οι οποίοι 
υπολογίζονται σε περίπου  65.000 ανθρώπους; Πότε, επιτέλους, θα ολοκληρωθεί το λογισμικό (από τον 
ΕΦΚΑ ή θα το αναθέσετε σε ιδιωτικές εταιρείες;) και γιατί σε αυτούς τους συνταξιούχους δεν έχει 
χορηγήσει ο ΕΦΚΑ, την προσωρινή σύνταξή τους στο ύψος που ορίζει ο νόμος 4714/2020; 

 
Ο ερωτών Βουλευτής 

 
 

Γιώργος Μουλκιώτης 
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